

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

8(107)/2011

22 июля

БРЯНСК  
2011

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ВСТРЕЧА С ПАВЛОМ АСТАХОВЫМ

*Губернатор Брянской области Николай Денин встретился с Уполномоченным по правам ребенка при Президенте РФ Павлом Астаховым.*

В рамках рабочего визита Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка в Брянскую область Павел Астахов посетил учреждения системы образования, здравоохранения, социальной защиты населения, ФСИН, МВД.

Рабочая группа побывала в оздоровительном лагере «Ровесник», «Областном специализированном доме ребенка», «Карачевском специализированном доме ребенка», Центре временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей УМВД по г. Брянску, Социальном приюте для детей и подростков им. В. А. Козыревой в Сельцо, Брянской воспитательной колонии УФСИН России по Брянской области, санаторно-оздоровительном лагере на базе санатория «Снежжа».

На встрече с Губернатором Павел Астахов обсудил вопросы, связанные с защитой прав и законных интересов детей в регионе.



## СЕМИНАР АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

*В Хрустальном зале администрации Брянской области открылся двухдневный семинар с участием руководителей территориальных органов Федеральной антимонопольной службы областей Центрального федерального округа.*

Основные темы докладов: «Применение антимонопольным органом административной ответственности. Дисквалификация должностных лиц» и «Практика контроля за соблюдением антимонопольного законодательства при проведении торгов. Административная и судебная практика при проведении торгов». В открытии семинара участвовали Губернатор Брянской области Николай Денин, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Михайлович Калашников, прокурор Брянской области Николай Журков. К разговору приглашены представители Арбитражного суда Брянской области, федеральных органов исполнительной власти, контролирующих и надзорных служб и ведомств, руководители органов местного самоуправления, представители бизнес-сообщества, лидеры профсоюзов, главные врачи медицинских учреждений Брянской области и заведующие аптеками.

С приветственным словом к участникам семинара обратился Губернатор Брянской области Николай Денин. Он рассказал о позитивных изменениях, происходящих в экономике нашего региона: «В первом полугодии индекс промышленного производства к уровню аналогичного периода 2010 года составил 111%. Зафиксирован рост производства на предприятиях по выпуску транспортных средств, обработке древесины, в металлургическом производстве и других отраслях промышленности. В ближайшее время промышленности региона предстоит значительно повысить показатели экономического развития. Справиться с этой задачей поможет курс на модернизацию, который взяли многие предприятия. В Карачеве, например, строится современный завод по производству модифицированных полимеров. После того как обанкротившийся Жуковский велозавод приобрели московские инвесторы, там освоили выпуск квадроциклов для нужд автолюбителей и сельского хозяйства. Жуковский веломотозавод включился в государственную программу поддержки отечественного автопрома. И это сегодня единственное предприятие в России, производящее мототехнику. Здесь открыты новые рабочие места, люди получают достойную заработную плату. Сельскохозяйственная отрасль тоже демонстрирует довольно устойчивые темпы развития. По урожайности картофеля в 2010 году Брянская область заняла 1 место среди областей ЦФО. Наши сельхозпроизводители не только обеспечили картофелем население Брянщины, но и поставляли его в другие регионы страны. Еще недавно мы ставили перед картофелеводами задачу так — производить 1 миллион тонн картофеля. Сегодня эта задача существенно усложняется. Мы должны выйти на продажу 1 миллиона тонн «второго хлеба».



«Конкуренция — основа развития экономики, двигатель прогресса, — отметил Николай Денин. Губернатор согласен с тем, что «все нарушения должны непременно попадать под зоркое антимонопольное око». В то же время, по его мнению, все спорные вопросы «требуют взвешенных подходов и взвешиваемых решений». Поскольку, к примеру, при покупке сельхозтехники «частник решает, какой комбайн ему действительно нужен», а при приобретении медицинского оборудования, убеждён Николай Денин, «качество, а не дешевизна должно быть определяющим фактором при выборе производителя».

Завтра участники семинара как раз обсудят вопросы, связанные с государственным заказом. Они будут говорить о контроле за его размещением, об опыте работы территориальных органов Федеральной антимонопольной службы областей ЦФО, а также о существующем порядке и обязательном контроле при проведении электронных аукционов.

### СДЕЛАТЬ БРЯНСКИЕ ДОРОГИ БЕЗОПАСНЕЕ

**«В 2010 году на территории области погибли более 200 человек, уже в этом году — более 70. Ранения и травмы на дорогах получили почти 600 человек» — с этих слов начал сегодняшнее заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Брянской области Губернатор Николай Денин.**



Он отметил, что по сравнению с прошлым годом автоаварий происходит меньше, однако ДТП со смертельным исходом регистрируются чаще. «Думаю, что это следствие проблем, которые пока не нашли системных решений, — сказал глава региона. — Речь идет об организации движения, состоянии дорог, ответственности самих участников движения. Положение дел свидетельствует о том, что организацией движения на межмуниципальных и муниципальных дорогах фактически не занимается никто. Серьёзной причиной аварийности на дорогах является несовершенство нормативной базы, которая должна четко регламентировать и организацию самих перевозок, и безопасность дорожного движения. Особую тревогу вызывает то, что всё больше водителей сознательно не выполняют требования безопасности. Есть факты, когда водители

просто не знают правил дорожного движения». Николай Денин потребовал от Госавтоинспекции активнее заниматься профилактикой травматизма на дорогах.

### СВЕРХ ПРОГРАММЫ МОДЕРНИЗАЦИИ

**7 июля Губернатор Брянской области Николай Денин посетил Брянскую городскую больницу № 4. Он осмотрел патологоанатомическое отделение, отделение челюстно-лицевой хирургии, операционный блок, пообщался с персоналом медицинского учреждения и пациентами.**



Сейчас в больнице № 4 открыто 7 отделений на 330 коек круглосуточного и 10 коек дневного стационара. Только за 2010 г. здесь прошли лечение 10560 человек. Основные здания и сооружения учреждения были введены в эксплуатацию в 1975 году. За эти годы проводился лишь текущий ремонт отделений и кабинетов. Капитальный начался в 2007 г. Отремонтировано три этажа главного корпуса, здание 3-ей терапии и пищеблок.

Руководители больницы обратились к Губернатору Николаю Денину с просьбой изыскать средства на ремонт отделения челюстно-лицевой хирургии, приемного отделения и балконов главного корпуса, на приобретение новой аппаратуры, поскольку в рамках программы модернизации здравоохранения Брянской области на 2011 год финансирование этих

работ не предусмотрено. Чтобы войти в программу данному лечебному учреждению, необходимо выполнить ряд условий, в частности, приобрести определённое оборудование, расширить перечень услуг, оказываемых пациентам.

Тем не менее, как заявил по итогам рабочей встречи Губернатор Николай Денин, больница уже в этом году получит помощь из областного бюджета. На капитальный ремонт отделения челюстно-лицевой хирургии и приёмного покоя будет выделено 7 млн. руб., патологоанатомического отделения — 5 млн. Для патологоанатомического отделения закупят оборудование на 1 млн. руб. Помимо этого будут приобретены лапароскопическая стойка и аппаратура для кардиологического отделения — на общую сумму 3,5 млн. руб. Принято решение выделить Брянской городской больнице № 4 средства и на благоустройство. Привести в порядок территорию лечебного учреждения, заасфальтировать дорожки между корпусами должны будут к большому празднику — 17 сентября — Дню города Брянска.

## ДЕНЬ ПОЛЯ-2011

*9 июля в с. Страшевичи Жирятинского района на базе картофелеводческого хозяйства «Дружба» состоялся большой аграрный праздник — «День Поля».*

Брянщина представила гостям всё, что необходимо сегодня для современного картофельного производства: элитные семена, эффективные средства защиты растений, специальную технику, оборудованное системой вентиляции и установками «климат-контроль» хранилище, линии по калибровке, сухой чистке, фасовке и упаковке готовой продукции.

Созданное в 2005 году в рамках нацпроекта «Развитие АПК» ООО «Дружба» реализует на территории Жирятинского района инвестиционный проект по организации производства картофеля. Он стартовал в 2009 году. Было построено картофелехранилище на 40 тыс. тонн. На площади 1500 га здесь выращивают более 15 сортов картофеля германской, голландской, белорусской селекций, которые обладают отменными вкусовыми качествами и отвечают всем требованиям современных стандартов. Около 400 га занимают собственные семенные участки, на них получают элитные семена: Рэд Скарлетт, Розалинд, Санте, Салин, Альмера, Гермес и др.

В «Дне Поля-2011» приняли участие: Губернатор Брянской области Николай Денин, директор департамента растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхоза РФ Пётр Чекмарёв, депутат Госдумы, секретарь БРО ВПП «Единая Россия» Андрей Бочаров, заместитель министра сельского хозяйства Республики Беларусь Василий Павловский, сопредседатель НП «Картофельный союз Брянской области», руководитель ООО «Дружба» Владимир Жутенков. На мероприятие приехали специалисты-картофелеводы, фермеры, селекционеры, научные сотрудники учебных заведений сельскохозяйственного профиля из разных регионов России, Беларуси и Украины. Представители профильных департаментов и управлений из разных регионов страны обменялись опытом реализации программ по картофелеводству. Гости осмотрели посевы разных сортов сельскохозяйственных культур и посадки картофеля, познакомились с различными системами и методами защиты растений, побывали в картофелехранилище, где им было продемонстрировано, как закладывается картофель на хранение. Была открыта выставка сельскохозяйственной техники ведущих мировых производителей.

«За прошлый год инвестиции в сельское хозяйство Брянщины выросли более чем в 3 раза, — отметил Губернатор Николай Денин, приветствуя гостей праздника и пригласив их к сотрудничеству, — наша земля благодатная, на ней можно и нужно заниматься сельским хозяйством». Качественный картофель на протяжении многих лет по праву был брендом Брянщины. «Область возвращает его себе», — к такому выводу приходили многие гости, приехавшие в жирятинское хозяйство «Дружба».

Картофелеводство сегодня является ведущей, наиболее динамично развивающейся отраслью в растениеводстве Брянской области. По итогам 2010 года по валовому производству регион вышел на второе место, а по урожайности картофеля — на первое место в Центральном федеральном округе и занимает четвертое место в Российской Федерации по валовому производству картофеля.

Сохраняется положительная динамика и в текущем году — площади посадок картофеля в области значительно выросли и достигли 58,9 тысячи гектаров, что на 8,2 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году. Значительно возросшие объемы производства картофеля требуют предприятий по его переработке на картофелепродукты. В области уже существуют и успешно работают ООО «Климовский крахмальный завод» с мощностью переработки до 120 тыс. тонн картофеля в год, ЗАО «Погарская картофельная фабрика» с мощностью 60 тысяч тонн картофеля ежегодно. Скоро на территории Брянской области начнется сооружение крупнейшего не только в области, но и на территории России завода с мощностью переработки до 170 тысяч тонн картофеля в год. Проект реализует фирма «ЭкоФрио».

В следующем году «День Поля» планируется провести в Климовском районе.



## ГУБЕРНАТОР ПРОИНФОРМИРОВАЛ...

*11 июля состоялся телефонный разговор Губернатора Николая Денина с Полномочным представителем Президента в Центральном федеральном округе Георгием Полтавченко.*



Обсуждался ход уборочной кампании, подготовка к зиме и пожароопасная ситуация. Губернатор проинформировал Георгия Полтавченко о том, что уборочная страда на Брянщине начнётся через несколько дней. Несмотря на то, что сильные дожди нанесли некоторый ущерб сельскому хозяйству области, аграрии рассчитывают собрать урожай не меньший, чем в прошлом году. Ожидаемая средняя урожайность зерновых — 23–25 центнеров с га. Для сельхозпредприятий области приобретаются зерноуборочные комбайны, другая техника.

Обстановка с лесными и торфяными пожарами находится под контролем. С начала июля очагов пожаров не было.

## БОЛЬШОЙ АГРОПРОЕКТ УСПЕШНО СТАРТОВАЛ

*Губернатор Николай Денин побывал с рабочим визитом в Трубчевском районе.*

Глава региона познакомился с тем, как реализуется здесь инвестиционный проект по созданию комплекса по производству высокопродуктивного крупного рогатого скота и комплекса по убою и первичной переработке КРС. Им занимается ООО «Брянская мясная компания», входящее в агропромышленный холдинг «Мираторг». Николай Денин осмотрел фермы в Комягино и Котляково. На них содержится 3000



и 2600 голов КРС породы Абердин Ангус. Коровы и быки завезены из Австралии. На фермах установлено компьютеризированное оборудование для санобработки животных, специальные поилки. Построены склады для хранения кормов, гаражи, административные здания, жилые дома для работников хозяйства и временного размещения специалистов. В коттеджах есть вся необходимая для комфортного проживания бытовая техника, кабельное ТВ и Интернет.

Проект стоимостью 24 млрд. руб. стартовал в Трубчевском районе в апреле этого года. Через три года на 33 фермах (2 уже открыты, 5 строятся) будет содержаться 100 тыс. голов маточного поголовья, на откормочной площадке — ещё 35 тыс. голов КРС. Количество рабочих мест достигнет 2000. Сейчас трудятся 600 человек. В основном это местные жители. Им по-

могают в освоении технологии несколько американских специалистов. Особое внимание ООО «Брянская мясная компания» уделяет безопасности производства и предупреждению краж скота.

Губернатор Николай Денин также побывал на площадке, где будет построен птичник для выращивания бройлеров. Там сейчас ведутся земляные работы: сделаны подъездная дорога и вертикальная планировка. Объект планируется сдать через год.

## «ЖИВЁМ В МОСКВЕ, СЕРДЦЕМ – НА БРЯНЩИНЕ»

*12 июня Губернатор Николай Денин встретился с членами правления региональной общественной организации «Брянское землячество в Москве». К разговору были также приглашены заместители Губернатора, председателя Брянской областной Думы и руководители г. Брянска.*

Началась встреча с минуты молчания в память о погибших пассажирах и членах экипажа теплохода «Булгария».

«Брянское землячество в Москве» объединяет уроженцев нашей области, которые сейчас живут в Москве и Подмосковье, занимаются бизнесом, творчеством, общественной работой. Организация представила новый проект по сотрудничеству с муниципальными образованияами. Её представители заявили, что

сформировали общественные комитеты — по делам ветеранов, казачества, по связям с госструктурами и др. Работа будет идти по округам: «Брянское землячество» разделило для себя всю территорию области на 4 округа — Западный, Восточный, Южный и Северный с центрами, соответственно, в Унече, Карачеве, Севске и Почепе. Губернатор Николай Денин поручил своим заместителям координировать совместную работу. Он рассказал землякам о том, какие актуальные вопросы решает региональная власть: в частности, она принимает все меры для улучшения инвестиционного климата, повышения среднего уровня зарплаты в различных отраслях, поддержки перспективных производств, особенно в агропромышленной сфере. Глава Брянщины поблагодарил общественную организацию за участие в различных проектах: земляки помогают в строительстве спортивных объектов, создают новые рабочие места, занимаются патриотическим воспитанием молодёжи.



Гости высказали желание сохранять связи с малой Родиной и работать на благо земляков. Планов очень много. К примеру, как было сказано, есть идея привлечь в область федеральные средства по программе «Чистая вода». Речь идёт об инвестициях в размере до 3 млрд. руб. Также лидеры общественной организации заявили, что готовы принимать активное участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках международных, всероссийских, областных праздников — фестиваля «Славянское единство», Дня поэзии в Овстуге, Свенской ярмарки и др., содействовать передаче сельским библиотекам Брянщины книг из столичных библиотек, организовывать творческие конкурсы для поддержки молодых талантов, спортивные турниры, фестивали юнармейских отрядов, проводить мастер-классы для юных художников и музыкантов в районных школах искусств.

Губернатор Николай Денин пообещал поддержку землякам со стороны властей в реализации проектов.

## ЗА ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

*Во дворце молодёжи «Юность» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности.*

В мероприятии приняли участие заместитель Губернатора Александр Макаров, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников, депутаты Госдумы Екатерина Лахова и Виктор Малащенко, председатель комитета по делам семьи, охране материнства и детства, демографии администрации области Любовь Кузнецова и другие.

Вот уже четвертый год в нашей стране отмечается День семьи, любви и верности. Праздник посвящен памяти святых чудотворцев Петра и Февронии. Их издавна почитали в России как хранителей семьи и брака. Возрождение и укрепление семейных ценностей стало важнейшей составляющей государственной политики. На недавнем заседании Совета ЦФО при полномочном представителе Президента России в ЦФО Георгии Полтавченко, оно состоялось в Липецке, было подчеркнуто, что у этой политики сложнейшая, но достижимая цель: создание и сохранение семей с двумя и более детьми должно стать распространенной моделью поведения в обществе.

В рамках мероприятия состоялась торжественная церемония вручения многодетным семьям Брянской области автомобилей «ГАЗель» и семьям, достойно прожившим в браке 25 и более лет, медали «За любовь и верность». Обладателями «ГАЗелей» стали четыре многодетных семьи, имеющие семь и более детей: Тарасовых — из Стародубского района, Кириенко — из Клинцовского, Москалевых — из Трубчевского, Шемереко — из Володарского района Брянска. Медалью «За любовь и верность» награждены пятьдесят супружеских пар.

На мероприятии чествовали и многодетную семью Винокуровых из Бежицкого района Брянска, в которой недавно родилась тройня. Кроме того, Винокуровы стали 25-тысячными обладателями сертификата на «Материнский капитал».

В празднике также участвовали молодые семьи, совсем недавно зарегистрировавшие свой брак.





Администрация Брянской области принимает серьезные меры по улучшению положения семей с детьми. 2011 год объявлен на Брянщине Годом ребенка. Утверждена Концепция управления демографическими процессами, долгосрочная целевая программа «Демографическое развитие Брянской области», действует областной закон об охране семьи, материнства, отцовства и детства. В области выплачивается 18 видов различных пособий на детей из средств федерального и регионального бюджетов. В марте 2011 года у нас принят закон о бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков. Эта работа будет продолжена и в последующие годы.

Принято решение о награждении в текущем году всех многодетных матерей, достойно воспитывающих пятерых и более детей, Почетным знаком «Материнская слава». Все первоклассники в этом году будут обеспечены бесплатной школьной одеждой.

За большие заслуги в укреплении института семьи Указом Президента России в 2008 году был учрежден орден «Родительская слава». Награда уже вручена двум брянским семьям — Калиничевых из Фокинского района Брянска и Хохловых из Брянского района. В семье Ямщиковых из Жуковского района воспитываются 13 детей. Их мама, Людмила Васильевна, присутствовала на встрече с Президентом Медведевым в Москве, которая состоялась накануне 8 Марта в этом году. Администрация области приобрела для семьи Ямщиковых микроавтобус «ГАЗель».

## В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

*13 июля Губернатор Николай Денин провёл рабочее совещание на месте реконструируемого парка культуры и отдыха им. 1000-летия Брянска.*



Строительные работы на будущей Аллее Славы идут полным ходом. Главный архитектор проекта Александр Лобанов представил участникам совещания эскизный план. В его обсуждении участвовали Губернатор Николай Денин, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, руководители Брянска, а также председатель Брянского областного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Сергей Панков и председатель Брянской областной общественной организации ветеранов войны и военной службы Дмитрий Митченков.

Основные работы проводятся на аллее, которая находится между Курганом Бессмертия и стелой, установленной в 2010 г., когда областному центру было присвоено высокое звание «Брянск — город воинской

славы». Рабочие демонтировали старое асфальтовое покрытие, укрепляют основание щебнем и песком, уже уложили тротуарную плитку примерно на половине планируемой площади. На следующем этапе будет сделана ливневая канализация, подведены электрические сети. Затем строители начнут работы с гранитом. Его уложат на большой площадке перед Курганом Бессмертия, на которой планируется проводить различные памятные мероприятия; им отделают беседки, скамейки и другие малые архитектурные формы, из него будут сделаны плиты в мемориальных павильонах с фамилиями Героев Советского Союза, полных кавалеров орденов Славы. На заключительном этапе работ разобьют клумбы, проведут озеленение территории.

На совещании решены вопросы, связанные с газификацией объекта. 9 мая, в День партизан и подпольщиков, в День Брянска и в некоторые другие большие праздники на Аллее Славы зажгут Вечный огонь. Чаши с ним будут венчать колонны-светильники высотой 6 метров, их также разместят в мемориальных павильонах, а главная — диаметром 3 метра — будет находиться в центре фонтана, который также установят. В обычные дни фонтан станет символом времени: водные струи будут отсчитывать на огромном циферблате часы.

На Аллее Славы установят бюсты дважды Героев Советского Союза (П.Камозина, А.Головачёва, Д.Драгунского) и военачальников, воинов, прославивших Брянскую землю (Романа Брянского, князя Дмитрия Ольгердовича, Александра Пересвета). Рядом с Аллеей построят часовню. У горожан были вопросы по поводу вырубки рябин. Так вот окружать часовню будут такие же деревья. Таким образом, будет сохранен первоначальный замысел тех, кто создавал в 1968 году Курган Бессмертия: склоняя ветви к земле, деревья, как бы, оплакивают павших воинов.

Предполагается, что горожане и гости Брянска увидят Аллею обновлённой 17 сентября — в День Брянска и очередную годовщину освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков. Губернатор Николай Денин потребовал от фирмы-подрядчика приложить все усилия, чтобы в срок выполнить



основную часть работ. Причём сделать всё качественно. «Это было и есть святое для брянцев место, сюда многие любят приходить с детьми, — отметил глава региона, — и надо сделать так, чтобы здесь действительно стало красиво».

### НОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ ПОЖАРНЫХ

*13 июля в городе Дятьково на центральной площади состоялась торжественная церемония вручения подразделениям пожарной охраны Брянской области ключей от переоборудованных автомобилей АРС-14.*

В мероприятии приняли участие ВрИО заместителя Губернатора Михаил Климов, депутат Госдумы Виктор Малашенко, представители Главного управления МЧС России по Брянской области, руководство Дятьково и другие.

В конце прошлого и первой половине текущего года был реализован совместный проект МЧС России и Министерства обороны по осуществлению комплекса мер по передаче в субъекты Российской Федерации авторазливочных станций «АРС-14». Весной текущего года было получено и переоборудовано силами ГКУ «Брянский пожарно-спасательный центр» десять подобных автомобилей. Для этого из бюджета области было выделено более четырех миллионов рублей.

И вот новое пополнение. На службу в пожарные части и посты, дислоцированные в районных центрах и поселках, направилось еще 14 переоборудованных машин специального назначения. Общая сумма затрат из областного бюджета на их переоборудование на специальном предприятии составила семь с половиной миллионов рублей.



### ХАЦУНЬ — СЕСТРА ХАТЫНИ

*14 июля Губернатор Николай Денин и представители бизнес-сообщества побывали на месте строительства мемориального комплекса «Хацунь» в Карачевском районе. В чём его основная идея, как она воплощается в жизнь, какие найдены архитектурные решения, в чём уникальность создаваемого музея, гостям рассказала начальник управления культуры Брянской области Наталья Сомова.*

За год здесь сделано многое. Построена часовня, установлен памятный крест, приведено в порядок воинское захоронение, уложена плитка. На 28 стелах сейчас устанавливают мемориальные доски. Под наименованием района золотом будет выбито, сколько в нём населённых пунктов оккупанты сожгли, сколько местных жителей замучили. Всего на Брянщине фашисты уничтожили 930 сёл и деревень, расстреляли и повесили 76 тыс. мирных граждан, ещё 160 тыс. чел. вывезли на принудительные работы за границу.

Сейчас на объекте проводятся работы по благоустройству, идёт внутренняя отделка помещений музея. В нём будет несколько совершенно разных по «характеру» оформления залов: они будут рассказывать посетителям о быте мирной Хацуни и о дне, когда случилась страшная трагедия. На огромной мраморной стене мемориала разместят выполненные по металлу фотографии. В архивах найдены снимки, сделанные в годы оккупации. Планируется установить скульптурную группу — старик закрывает рукой женщину, которая, в свою очередь, пытается защитить ребёнка.

«Мы все в долгу перед теми людьми, кто погиб здесь, — сказал, обращаясь к собравшимся, Губернатор Николай Денин. — Мы не должны забывать, какой ценой досталась нам свобода».

Чтобы полностью осуществить задуманное, средств, выделенных из бюджета и привлечённых из внебюджетных источников (это 53 млн. руб), не хватает. Общая стоимость работ по созданию мемориала в пределах 100. Власти — и федеральная, и региональная — прилагают все усилия, чтобы мемориал был открыт в октябре этого года, к очередной годовщине трагедии в Хацуни. В своё время финансовую помощь на его строительство (20 млн. руб.) распорядился выделить Президент России Дмитрий Медведев.



Во все времена были проекты, которые поддерживались предпринимательством, реализовывались на пожертвования. Стоит вспомнить сделанное для областного центра потомственными Почётными гражданами г. Брянска братьями Могилевцевыми. Купцы-лесопромышленники хотели, чтобы их родной город развивался, а земляки, принадлежащие к разным социальным слоям общества, могли получить качественные — медицинскую помощь и образование. Меценаты построили в Брянске здания мужской и женской гимназий, родильного приюта, ремесленной школы, несколько больниц, финансировали строительство водопровода, много средств жертвовали на содержание храмов, оплачивали обучение детей бедных горожан.

Из истории: 24 октября 1941 года возле Хацуни несколько красноармейцев напали на немецкий отряд, конвоировавший пленных, убили двух фашистов, одного ранили. На следующий день каратели пришли в деревню и расстреляли всех местных жителей, а также беженцев из окрестных населённых пунктов и Брянска. От рук оккупантов погибли 318 мирных жителей, деревня была полностью сожжена.

## РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНО ВАЖНЫХ ОБЪЕКТОВ В КЛИНЦАХ

*Губернатор Брянской области Николай Денин побывал с рабочим визитом во втором по величине городе региона.*



В центральной городской больнице Губернатор осмотрел готовый к вводу в эксплуатацию магнитно-резонансный томограф. Высокотехнологичное оборудование стоимостью почти 40 млн. рублей размещено в пристройке к ЦГБ, строительство которой выполнено за счет средств областного бюджета.

Все общестроительные и специальные работы по подготовке помещений для размещения томографа завершены в полном объеме, приобретена мебель, выполнены монтажные работы. В июне фирмой-производителем произведен пробный запуск оборудования и произведены первые исследования. По оценкам медиков, по стандартным программам качество снимков хорошее.

На встрече с Губернатором пришли ликвидаторы последствий аварии на ЧАЭС. Они поблагодарили об-

ластные власти за приобретение и установку в Клинцах столь необходимого пациентам оборудования.

Затем на территории ФОКа «Солнечный» Николай Денин провел совещание с руководством города. На базе физкультурно-оздоровительного комплекса открыта детско-юношеская спортивная школа «Луч». Финансируется это учреждение из областного бюджета. Сейчас в школе работает 16 тренеров-преподавателей по 6-ти видам спорта — легкая атлетика, футбол, баскетбол, настольный теннис, пауэрлифтинг, дзюдо. В «Луче» сейчас занимаются спортом 598 клинчан.

У властей Клинцов есть желание развивать спортивную базу «Солнечного». Губернатор поддержал это стремление. Было решено на ближайшей сессии городского Совета Клинцов обсудить, что необходимо построить — плавательный бассейн или ледовый дворец. После этого будет изготовлен проект. Расходы на строительство объекта предстоит запланировать в областном и местном бюджетах будущего и 2013-го годов.

## ИННОВАЦИИ В ЭКОНОМИКЕ РЕГИОНА

*Губернатор Брянской области Николай Денин встретился с представителями компаний «Юнайтэд ТелеКом», LG International, LG CNS и ООО «БИС».*

На встрече речь шла о внедрении на территории Брянской области автоматизированной системы контроля оплаты проезда (АСКОП) — это первый этап реализации на Брянщине проекта «Интеллектуальный город», разработанного Общероссийской общественной организацией «Деловая Россия» для модернизации управления регионов в рамках поручения Председателя Правительства РФ В. В. Путина.

«Интеллектуальный город» — это проект автоматизации широкого спектра городских процессов с использованием передовых технологий. Проект позволяет создать условия для развития регионов РФ с привлечением дополнительных инвестиций. Их реализация позволяет значительно улучшить качество жизни населения страны, снизить стоимости товаров и услуг для граждан, повысить экономию и доходы в государственный бюджет, развивать механизмы государственно-частного партнерства. «Интеллектуальный город» — система, которая объединит управление муниципальным и частным городским пасса-

жирским транспортом. Первый центр «Интеллектуальный город» открыт в декабре минувшего года в Курске. Здесь компания «Интегрированные билетные системы Курска» внедряет Автоматизированную систему контроля оплаты проезда.

На встрече обсуждались возможности принятия региональных нормативно-правовых актов для внедрения системы. Базовой основой для развития на первом этапе должна стать т.н. «транспортная карта», которая в будущем будет включать в себя все необходимые параметры электронной социальной карты.

Предполагается, что в 2014 году электронные карты будут введены по всей стране.

В этом году, по словам инвесторов, общие вложения во внедрение новой системы будут на уровне не менее 15 млн. долл., а общие инвестиции в экономику региона могут достигнуть 100 млн. долл.



## **«ЖИТЕЛИ ДОМОВ ПО УЛИЦЕ ЛУГОВОЙ НЕДОСТАТОЧНО ИНФОРМИРОВАНЫ...»**

*19 июля Губернатор Николай Денин встретился с жителями домов по улицам Луговая и Калинина в Советском районе г. Брянска.*

В разговоре принимали также участие заместители Губернатора, руководители г. Брянска и Советского района, депутаты Брянской областной Думы, представители ООО «ДАР-Строй» — предприятия, занимающегося строительством микрорайона «Тихвинский».

Напомним, проект предполагает создание на двух земельных участках (общей площадью 67 га) комплекса малоэтажных многоквартирных жилых домов (общей площадью 140000 кв.м) и ряда объектов социальной инфраструктуры (магазины, детский сад, центр реабилитации инвалидов и др.). Фирма «ДАР-Строй» оформила соответствующие лицензии, разрешения, технические условия, заплатила в бюджет положенную компенсацию за нанесённый природе ущерб и начала работы на инженерных сетях. Однако против строительства неожиданно



выступили некоторые жители домов по ул. Луговой, одновременно природоохранная прокуратура и прокуратура г. Брянска решили выяснить в суде законность вырубki зеленых насаждений и строительства вспомогательного помещения. В итоге все работы на объекте остановились, инвестор и фирма «ДАР-Строй» терпят убытки. Поскольку всё это может негативно сказаться на инвестиционной привлекательности Брянска и области в целом, а также имеет определённый общественный резонанс, руководством Брянщины было принято решение в рамках законодательства содействовать скорейшему разрешению спорных вопросов. 11 июля ситуация рассматривалась на оперативном совещании в администрации Брянской области, которое провёл вице-губернатор Александр Касацкий.

Нынешняя встреча была организована по инициативе администрации области. Все жители, пришедшие обсудить с Губернатором Николаем Дениным ситуацию, говорили, что они не против строительства нового современного микрорайона. Среди них были и представители улочки, полностью поддерживающие проект, и просто инициативные граждане, которые высказывали по нему те или иные, на их взгляд, принципиальные замечания. Они касаются организации движения транспорта на территории будущего микрорайона «Тихвинский», реконструкции существующих энерго- и канализационных сетей. Разговор получился достаточно эмоциональным. Николай Денин попросил местных жителей быть объективными. «Не стоит, — сказал Губернатор, — называть замусоренную бытовыми отходами территорию парком отдыха. Свалка угрожает экологии этого места и её необходимо срочно ликвидировать. В ходе строительства микрорайона «Тихвинский» это как раз будет сделано». Чаще других звучал вопрос о ливневой канализации: расположенные в низине дома время от времени заливаются паводковыми водами. Представитель «ДАР-Строя» сообщил, что предусмотрено строительство дамбы и дренажной системы для водоотведения. О том, что реализация проекта позволит

решить довольно серьёзную проблему, многие граждане, как выяснилось, попросту не знали. Это же касается, и других вопросов. «Местные жители недостаточно информированы о том, что, где и как будет сделано», — к такому выводу в итоге пришёл Губернатор Николай Денин. Он потребовал от руководителей муниципальной власти незамедлительно организовать подомовой обход, разъяснить гражданам, что предусмотрено проектом, выслушать их пожелания. Областные власти намерены держать ситуацию на контроле.

## **ВСТРЕЧА С ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВОМ**

*Губернатор Брянской области Николай Денин в Хрустальном зале администрации встретился с профсоюзными активистами региона.*



На встрече присутствовали председатель федерации профсоюзов Брянской области Николай Тужиков, депутаты Государственной Думы Андрей Бочаров и Виктор Малащенко, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, депутат областной Думы Валентин Пенюков.

Для общения, обмена мнениями и предложениями были приглашены главы муниципальных образований, представители профсоюзных организаций региона их различных отраслей.

Выступая перед участниками встречи, Николай Денин сказал:

«Прежде всего, хочу с удовлетворением отметить, что наши контакты не прерываются. Такие встречи стали уже традиционными. Время от времени у нас появляется взаимная необходимость послу-

шать друг друга, сверить курс, договориться о каких-то совместных конструктивных действиях. Такой характер взаимоотношений, согласитесь, предпочтительнее, чем всевозможные акции протеста, когда одна из сторон заведомо не настроена слушать другую сторону. Ей нужна не истина, а политические очки. В предвыборный период мы ещё всего этого наслушаемся и насмотримся. Вас от всей этой популистской публики всегда отличала ответственность, настрой на диалог, стремление получить достоверную информацию, разобраться, а уже потом определить свою позицию. В таком ключе, думаю, нам следует работать и дальше».

Перед встречей Губернатору передали около двух десятков вопросов, которые хотели бы обсудить представители профсоюзов — это обновление и модернизация в промышленности, инвестиции в экономику региона, заработная плата бюджетников, развитие строительства, функционирование ГУПов, тарифы на услуги ЖКХ и ряд других.

На основе этих вопросов состоялся продолжительный и конструктивный диалог представителей законодательной, исполнительной властей региона и профсоюзного актива области.